

淮南日报

大通新闻

HUAINAN RIBAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

2025年3月18日 星期二

乙巳年二月十九
总第15553期 今日8版

A1

安徽农金 ARCU 淮南通商农商银行
HUAINANTONGSHANG RURAL COMMERCIAL BANK

安薪贷

适用人群:
淮南市区特定
缴存公积金客群

1万元每天只要利息7角7分

额度最高 50万元 年化利率 固定2.8%



温馨提示: 请前往各营业网点或拨打服务热线: 0554-96969; 如遇政策调整, 以我行最新通知为准。

守牢质量安全底线 保障群众放心消费

本报通讯员 强斌 本报记者 朱庆磊

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代 新作为 新篇章

3月15日是国际消费者权益日,大通区组织开展集中宣传活动,区消费者权益保护委员会成员单位积极参与,通过法律法规宣传、真假商品鉴别、消费者咨询投诉、法律解读等多种形式,为辖区居民提供全方位维权服务,守护消费权益,共筑满意消费。

产品质量安全关系人民群众身体健康、生命财产安全。2024年以来,大通区市场监督管理部门深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神,严格按照区委、区政府、市场监督管理局工作要求,坚持人民至上、生命至上,锚定“讲政治、强监管、促发展、保安全”目标,聚力守牢“三品一特”安全底线,全区未发生特种设备、产品质量安全事故,总体安全形势平稳向好。

根据安全生产治本攻坚三年行动总体要求,区市场监督管理局结合实际,力争三年治本攻坚,进一步夯实安全生产工作基础,从根本上消除事故隐患,有效防范和遏制重特大生产安全事故的发生,提升全区市场监管领域的安全生产管理水平和能力,维护人民群众

生命财产安全和社会稳定。

突出重点,强化监督检查。2024年以来,区市场监督管理局认真组织市场监管领域质量安全专项整治行动,全面排查和掌握生产销售环节质量安全状况,进一步压实企业质量安全主体责任,着力提升产品质量安全水平。严厉打击和查处生产销售不符合产品标准、假冒伪劣、“三无”产品、存在质量安全隐患的违法行为,从源头上防范和化解安全风险隐患。2024年共检查生产流通企业400余家次,检查产品涉及电动自行车、燃气器具、儿童玩具、化肥、成品油等,查出各类问题40余个,均已责令改正。

提升检测标准,加强产品抽检。2024年,全区共计抽检电动自行车相关产品、燃气器具、儿童玩具、成品油等重点工业产品94组,涉及全区5个乡镇街道,以抽检为抓手,抽检不合格产品共9组,均已立案查处。电动自行车是重点整治领域,区市场监督管理局强化监督检查、加强监督抽检,严格执法办案,责令改正电动自行车经营单位8户,立案处罚电动自行车经营单位3户,同时在区政府网站进行案例曝光,有效提升了电动自行车行业的产品质量。

明确责任归属,落实主体责任。自工业产品“两个

规定”出台以来,区市场监督管理局组织召开培训宣贯会,对辖区内工业产品生产销售单位进行培训,通过宣讲和解读“两个规定”,对如何建立健全产品质量安全管理制度、质量安全总监和质量安全员的配备要求和职责、如何落实“日管控、周排查、月调度”质量安全风险防控机制等进行重点指导,逐条对照细化落实,进一步压实经营单位的质量安全主体责任。

拓宽传播渠道,提升宣传质效。通过消费者权益保护日、上窑庙会、安全生产月、认证认可日、质量月等活动,在全区广泛开展各类产品相关信息的宣传,向辖区居民普及关于商家资质、产品质量的重要性。同时,在大通区政府网站、微信公众号等线上媒体网站发布《电动自行车消费提示》《保障工业产品质量安全 推动“两个规定”落地落实》等信息,受到广泛关注。

产品质量安全事关人民的幸福生活。2025年,大通区市场监督管理部门持续加强信息化建设,加快推动安全生产监管模式向事前预防数字化转型,实现安全风险的实时监测、预警和处置。创新监管方式,深化“互联网+执法”模式的应用,提高监管的精准性和有效性。加强宣传教育,提高公众安全生产意识和自我保护能力,守牢产品质量安全底线,打造放心消费市场环境。

争创一流营商环境

淮南在行动

市营商环境办公室 淮南日报社 联合

一年春作首,万事行为先。2025年开年,大通区人大常委会以高度的责任感和使命感积极开展招商引资,坚持早谋划、早部署、早行动,按照“请进来、走出去、谈得欢、引得来”的工作思路,聚焦全员招商,以“人勤春早不欠”的态度开启招商新攻势。

聚焦全员招商,当好招商引资的宣传员。年初,区人大常委会研究出台了《关于开展人大代表助力招商引资“五个一”活动的通知》,动员号召全区人大代表多角度、全方位、广覆盖参与精准招商。坚持示范引领、带头招商,区人大常委会组建多个招商团队,分别由常委会组成人员挂帅,聚焦长三角、珠三角等重点地区,深入挖掘招商资源,定期报送招商信息。坚持紧扣关键、以商招商,充分发挥人大代表优势,积极开展“联系乡贤”活动,以主人翁的姿态投身招商引资实践,自觉成为大通区在外的“招商大使”。

聚焦载体建设,当好招商引资的护航员。好的营商环境是一块金字招牌。区人大常委会制定2025年工作要点,分重点难点、分区域产业,开展各类视察、调研等活动,组织代表开展实地考察,深入园区、企业,广泛调查研究,了解全区营商环境现状,高度关注企业发展中的难点、堵点、盲点和瓶颈,针对性提出意见和建议。全力加强人大代表站点建设,秉持“人脉即资源、资源即优势”理念,以“家站点”为抓手,打好“感情牌、亲情牌、乡情牌”,牵线搭桥,对重要客商、重大项目积极对接、深入洽谈,当好招商引资的“红娘”和“牵线员”,广泛征求、认真梳理人民群众、项目业主对招商引资、项目推进的呼声和期盼,力求多谋善成之策,多建睿智之言,推动投资环境从“营商”向“赢商”跃升。

聚焦企业发展,当好招商引资的监督员。区人大常委会充分发挥监督支持作用,把推动经济社会高质量发展作为监督重点,主动融入经济社会发展大局。精心组织、带头推进,结合区委帮扶企业计划,区人大常委会组成人员带头帮扶3个以上工业企业,每月开展走访帮扶企业活动,开展日常对接,全面收集和整理关于营商环境存在的问题和意见建议。上下联动、精准发力,号召乡镇人大主席、街道工委主任、人大机关干部、人大代表在项目招商工作中主动作为。注重发挥监督职能,促使相关职能部门规范服务行为,提高服务质效,大力营造招商、亲商、安商、富商的发展环境,吸引更多的客商来大通投资兴业。

奔跑「春天里」奏响招商引资奋进曲

本报通讯员 胡开群 本报记者 朱庆磊

分层施教精准赋能 提升党员教育质效

本报讯 党员教育培训是加强党的建设的一项基础性工作,是提升党员素质的重要途径。近年来,大通区洛河镇以“分层施教、精准赋能”为导向,创新开展分领域、多形式的党员专题培训,让党的先进理论与实践智慧,沿着党组织的脉络传递到每一位党员,融入洛河镇发展的方方面面。

紧扣理论“固本”,打造常态化学习阵地。依托“固定学习日”制度,镇党委围绕学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神、习近平总书记考察安徽重要讲话精神、党章党规、中国式现代化等内容,分批次组织机关、村(社区)、“两新”组织党员开展专题学习。通过“书记领学+研讨促学”模式,累计举办理论学习班12期,覆盖党员1800余人次,推动党的创新理论入脑入心。镇机关支部同步开设“云端课堂”,推送微党课、案例教学视频,实现外出流动党员“线上充电”。

红色教育“铸魂”,激活实干担当动力。坚持“现场教学+沉浸体验”相结合,组织机关支部党员和村(社区)党组织书记赴金寨革命老区、新四军纪念馆等红色教育基地开展党性锤炼。通过重温入党誓词、聆听红色故事、观摩革命文物,引导党员赓续红色血脉。参训党员结合学习感悟撰写心得体会,并围绕“现代化建设中如何发挥先锋模范作用”开展专题讨论,提出产业发展、基层治理等建议46条,推动红色教育成果转化

为干事创业实效。

一线课堂“聚力”,推动服务基层见行动。深化“领导干部包联助学”机制,镇党政领导班子成员结合乡村振兴、基层治理等重点工作,深入9个村(社区)讲授专题党课,通过政策解读、案例分析,帮助村(社区)党员明晰发展路径。同步开展“我为发展献一策”活动,收集群众急难愁盼问题57件,现场协调解决道路修缮、农田水利等民生事项32个,以“学用结合”提升培训实效。

行业定制“强基”,赋能高质量发展。针对企业党员需求,与洛河电厂携手打造“强技促产”培训体系。聚焦安全生产、技术创新、绿色发展等关键领域,精心规划一系列专题课程,构建起全面且系统的知识学习架构。激发党员骨干的创新活力与竞争意识,推动党员在技术创新、节能减排等核心任务中勇挑重担,牵头开展多个攻关项目,为企业突破发展瓶颈提供强大助力。

分级分类精准滴灌,提升党员教育质效。下一步,洛河镇将持续深化党员教育培训体系,健全“学、练、用”闭环机制,通过分级分类培训,激励广大党员以更强大本领、更实作风投身产业发展、生态治理、民生服务一线,推动全镇经济社会高质量发展。(本报通讯员 韩妍 本报记者 朱庆磊)

冲刺首季“开门红”

3月15日,记者走进位于大通工业园区的中能建筑集团淮南至精钢结构分公司,看见一片忙碌景象。工人师傅们脚穿雨靴,正紧锣密鼓地赶制潮州、海门、平圩等地项目循环水管制作订单,冲刺首季“开门红”,为完成年度3万吨钢产量目标添砖加瓦。

本报记者 朱庆磊
本报通讯员 周长娥 摄



沉浸式“模拟法庭”解锁学法新模式

本报讯 为增强未成年人法治意识,近日,大通区人民法院孔店法庭联合淮南实验中学大通校区共同举办了一场模拟法庭活动,邀请70余名师生代表“零距离”体验庭审现场,“沉浸式”感受法治精神。

“现在开庭!”随着法槌敲响,一场

严肃的庭审正式拉开帷幕。在法官的指导下,同学们化身法官、书记员、公诉人、被告人、辩护人、法警等角色,现场就演绎的案件进行审判。庭审中,“法官”明察秋毫,“公诉人”与“辩护人”精彩纷呈,“被告人”真诚忏悔,整个庭审过程规范,流畅有序,同学们的演绎生

动逼真,展现出对法律的敬畏之心。庭审结束后,大通区人民法院干警对此次模拟庭审进行了总结和点评,肯定了学生们充分的前期准备、扎实的法律基础、优秀的庭审表现,指出了模拟庭审中的相关问题,对学生们进行了法治教育,培育了法治观念。

播一粒法治种子,育一方法治心田。此次模拟法庭通过案例的模拟演绎,让同学们沉浸式体验了庄严肃穆的庭审过程,亲身感受了法律的庄严和神圣,助力青少年在法治阳光下健康成长。(本报通讯员 舒展 本报记者 朱庆磊)

大通区上窑镇组建“窑”说新语基层理论宣讲队伍,以“乡土味”解析“大道理”——让理论宣讲在“出新”中更“走心”

本报通讯员 胡娅娅 本报记者 朱庆磊

习近平总书记强调,“我们要传播好马克思主义,不能照本宣科、寻章摘句,要大众化、通俗化。”习近平总书记的重要论述,为推动党的创新理论宣讲通俗化、大众化指明了方向。

为搭好理论与群众之间的桥梁,大通区上窑镇成立“窑”说新语基层理论宣讲队伍,用具象化理念推进理论宣讲大众化,打通基层理论宣讲“最后一公里”,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

组建宣讲队伍,解决好“谁来讲”的问题。基层理论宣讲工作,人才队伍是重要保障。上窑镇以“窑”说新语理论宣讲品牌建设为引领,通过“不拒众流,方为江海”的引人思路,持续壮大理论宣

讲队伍力量,成立了一支理想信念坚定、理论功底扎实、熟悉民情民意、政治责任感强的退休老干部、老党员、劳模、好人、老战士、村干部以及社会实践经验丰富的青少年组成的特色理论宣讲队伍。理论之树,“常新”方能“长青”。为健全理论宣讲人才培养机制,持续为宣讲队成员蓄势赋能,上窑镇通过每年定期举办“两委”赋能培训班,积极邀请大通区“举旗帜、送理论”区级宣讲报告会走进上窑等方式,为理论宣讲成员搭建有效学习平台,不断提升宣讲成员的理论水平、知识储备和宣讲能力,绘就“招贤聚能”人才蓝图。

注重宣讲大众化,解决好“怎么讲”

的问题。理论宣讲“接地气”,才能确保党的创新理论入脑入心入行。由于基层群众文化教育程度相对偏低,“窑”说新语理论宣讲队通过淬炼乡音土话“金话筒”,以与群众生产生活息息相关的鲜活事例为切口,通过“方言土语”,用生动形象的比喻、贴近生活的实例来阐释理论观点,将复杂的问题简单化、抽象的概念具体化,营造“人人懂政策、人人讲政策”的浓厚宣传氛围。用“乡音”传递“党音”,以“乡土味”解析“大道理”,让“理论”带有泥土味。2024年10月,“窑”说新语特色宣讲团在上窑镇各村社区开展学习贯彻党的二十大精神宣讲活动,宣讲成员积极宣讲,确保每一位党员都能在学习路上不掉队。

共200余人次参加。打造宣讲阵地,解决好“在哪讲”的问题。该镇依托新时代文明实践站(所)、上窑镇文化站等阵地,将党的二十大精神、二十届三中全会精神、习近平总书记考察安徽重要讲话精神的理论宣讲融入文明实践活动,积极打通理论宣讲“最后一公里”。同时结合本土特色,灵活将“板凳会议”“小院议事”转化为拉家常式理论宣讲,在熟悉氛围中交流学习,潜移默化地推动党的创新理论浸润百姓心田。对于年老体弱、行动不便的老党员无法集中学习,宣讲队成员积极开展“送学上门”服务,确保每一位党员都能在学习路上不掉队。

科技助农到田头 专家支招保丰收

本报讯 人勤春来农事忙,技术帮扶到身旁。近日,大通区上窑镇科协组织10余名科技特派员、“土专家”成立“科技助农服务队”,深入田间地头,针对春季蔬菜、粮食作物种植及病虫害防治开展“一对一”技术指导,为农民朋友送上科技服务,助力农业增产、农民增收。专家驻点解难题,科学种植有保障。在马庙村蔬菜基地,科技特派员李大奎手把手指导农户调整大棚光照和温湿度管理,示范“茄果类蔬菜轮作防病技术”,解决连作障碍难题,在高产小麦示范田,植保土专家孙敦清现场指导对比低毒高效生物农药,推广“预防为主、综合防治”绿色植保方案。“以前凭经验种地,现在专家教我们看土壤墒

情、测叶片营养,种地更省心。”种植户方华举高兴地说。科技赋能新农人,沃野田畴绘新景。“过去看天吃饭,现在靠技术增收,越来越多的农户从‘会种地’向‘慧种地’转变。”上窑镇科协负责人表示,下一步将依托镇科技助农服务队和长效帮扶机制,持续推动农业技术下沉,服务前移,建立“专家+示范基地+农户”帮扶机制,定期开展田间课堂,让现代农业技术扎根泥土,惠及千家万户,为乡村振兴注入强劲动能。在这片希望的田野上,科技与农事的深度融合,正在奏响一曲“藏粮于技、富农于策”的丰收乐章。(本报通讯员 方艳 本报记者 朱庆磊)